
 

Side 1 af 3 
 

Referat fra Generalforsamling på Oure Friskole 
Onsdag den 27. april 2022 kl. 17:00 
 
Velkomst m. skolens sang ”Vi sætter spor” – for fuld musik! 
 
1. Valg af dirigent: Lene Hellum Vibjerg 
 
2. Valg af referent: Sille Marie Sales 
 
3. Bestyrelsens beretning v. Forkvinde Anne Kirstine Schultz 
Første år med Oure Friskole 2.0.  
Præsentation af nuværende bestyrelse og opfordring til at stille op på valg, da friskolens bestyrelse 
faktisk har reel mulighed for at sætte spor. Vi sætter selv dagsordenen og præger skolens 
udvikling. Tusind tak for i år til den nuværende bestyrelse. 
Bestyrelsen sender stor tak til alle ansatte på skolen for aktive input og rigtig godt samarbejde. Vi 
spiller hinanden gode! Et lille tæt fællesskab med rigtig mange bolde i luften og som arbejder 
fantastisk godt sammen. Aktive forældre som ofte trækker i arbejdstøjet, tak til alle voksne og 
børn omkring skolen. 
 
Vi sætter spor i hjerne, hjerte og sjæl. En være- og bæredygtig skole er på vej frem ved fælles 
kraft. Vi forældre på skolen tager et aktivt valg om at være friskole-forældre, og bestyrelsen er 
dybt imponerede og ydmyge over den deltagelse som forældregruppen har lagt for dagen. 
Rammerne for en god og sund skole er sat, og nu starter den rigtig sjove del af processen. Nærvær 
er til stede og skolens fremtid ser meget mere sikker ud end for blot få år siden.  
Den fælles rengøring er en succes som er udført effektivt og med stor deltagelse. Tak til alle og 
især til koordinatorerne for at være med til at drive det i gang.  
Tak til Vennerne for at bidrage til fællesskabet med både penge og sociale arrangementer.  
Lærerne har fået Blomster, Spirer og Frø til at gro, det skaber pædagogisk udvikling, og vi står nu 
mere stabilt end vi har gjort i flere år. De ansatte er en stabiliserende kraft. 
Der er fortsat brug for alles kræfter, vi skal gøre vores spor tydeligere og synlige fortællinger skal 
bringe os videre.  
 
Oure-Hjælper-Ukraine har skabt opmærksomhed sågar på nationalt tv, det har udviklet nye 
fællesskaber og øget den lokale opbakning. Vi skal være flere sammen om at skabe nyt liv i den 
nedlukkede del af skolen, og målet er at vi sammen kan holde den ved lige og bruge den.  
Vi sætter spor fordi, sammen kan vi mere. 
 
Kort afsluttende kommentar fra afgående bestyrelsesmedlem Mai-Britt: Den allerstørste tak skal 
lyde til AK (Forpersonen over dem alle ;-) Hun taler meget men hun handler mere, og hun står her 
ved hver eneste arbejdsdag og hun knokler konstant for vores skole. 
KÆMPE tak til Anne Kirstine fra alle deltagere (og garanteret også fra resten af forældregruppen) 
 
4. Tilsynsførende Carsten Oxenvad fremlægger sin rapport 
Kort introduktion fra Carsten. Tilsynsførende på Køng, Refsvindinge og Oure Friskole. 
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Tilsyn er grundet Covid-nedlukninger ikke helt afsluttet, så der kommer endnu et besøg. Rapport 
en er derfor foreløbig.  
Målet med tilsyn er at sikre stå-mål-kravet er opfyldt, hvilket vil sige at skolens undervisning står 
mål med undervisningen i Folkeskolen.  
Korte indledende notater: Frøene – alle får ordlyd, man ser på den man taler til og der er stor 
deltagelse fra alle i undervisningen. 
Spirerne: der blev læst højt i dansk, børnene kunne gengive det de havde læst og forstod det de 
læste. 
Blomsterne: Arbejde med små dialoger for at styrke kommunikative kompetencer. De arbejdede 
med udfordringen og de tænkte selvstændigt om og udviste vilje til at søge en løsning. En meget 
positiv oplevelse. 
Står skolen mål med det man forventer i folkeskolen: Ja 
Forbereder skolen til frihed og folkestyre: Ja 
Har skolen et elevråd: Ja 
Døren til skoleleders kontor og lærerværelset står altid åben! Det er et sympatisk signal om 
ligeværd og respekt. En lidt trængt økonomi er måske ikke altid sjovt, men til gengæld giver det en 
særlig pionerstemning som også er tydelig på Oure Friskole! Skolen lever fuldt og helt op til det 
forventelige. 
Rapporten uploades til hjemmesiden så snart den er færdig. 
 
5. Bestyrelsen forelægger den reviderede årsrapport til orientering – ved Lau Christiansen 
Der er virkelig lagt et stort stykke arbejde i det forløbne år!  
Årets resultat er positivt – 193.000,- kr. Der blev lagt en plan i december 2020 og planen er fuldt. 
Energibesparelser og udgiftsreduktion og handling bag planerne har flyttet økonomien positivt. 
Stabil lærerstab med en stor indsats. 
Forældrerengøring gør en mærkbar forskel for økonomien – og de ansatte siger faktisk at skolen 
nu er renere end tidligere. 
Fin søgning til skolen og stabilt elevtal er med til at sikre stabil pengestrømmen, og den gennem 
mange år omtalte skattegæld er igen reduceret. Der er forståelse fra samarbejdspartnere og 
kreditorer gør at samarbejdet er rigtig godt. Deres velvilje og det at vi har fået rente og 
afdragsfrihed i en periode betyder meget lige nu. 
Tallene: Omsætningen er faldet, hvilket stemmer overens med at lønomkostninger og udgifter på 
ejendomsdriften er faldet. Et positivt resultat. 
 
6. Valg til bestyrelsen 
Der skal i år vælges 2 bestyrelsesmedlemmer og 2 suppleanter 
 
På valg: 
Bestyrelsesmedlem Maj-Britt Nikolajsen (ønsker ikke genvalg)  
Bestyrelsesmedlem Anja Brassing (ønsker ikke genvalg) 
Suppleant Katja Kaae (ønsker ikke genvalg) 
Suppleant Stine Færgemann (ønsker ikke genvalg) 
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Anne Kirstine giver kort introduktion til bestyrelsesarbejde og invitation til at stille op. Det er sjovt 
og spændende arbejde, det er vigtigt med forskellige profiler og det er meget vigtigt at alle 
forældre overvejer på et tidspunkt at deltage i denne del af skolens liv. 
 
Følgende stiller op til bestyrelsen: Soffie Bonde, Ida Haubo 
Suppleant: Camilla Vindeløv, Lene Hellum Vibjerg 
De opstillede vælges ind ved bifald!  
 
7. Valg af revisor 
Bestyrelsen henstiller fortsat RSM Danmark – vælges 
 
8. Året i billeder ved skoleleder 
3. gang med ”Året i billeder” så er der skabt en tradition – dejlig visuel gennemgang af det 
forgangne år på skolen. 
 
9. Indkomne forslag – Ingen indkommende forslag 
 
10. Eventuelt 
Oplæg til kort debat om forældrerengøring, for at samle lidt erfaringer fra denne første periode 
md forældrerengøring.  
Input: Der er forældre som er udfordret på at deltage bl.a. pga. arbejde eller på anden måde, er 
forhindret. Der bør være en mulighed for at melde sig på andre opgaver, så man ikke skal have 
dårlig samvittighed over ikke at kunne deltage. Svar: Dette bliver taget med i planlægningen på 
næste skoleår. Der skal findes et bæredygtigt leje for os alle sammen, så vi alle bidrager og alle 
føler at vi er sammen om opgaven. 
Input: Det ville være godt med et årshjul, så forældre får et overblik over deres friskole-arbejdsår. 
Input: Forældrerengøringen kan være en frustration for nogen, når det er de samme som stiller op 
og man oplever i bestemte grupper altid at være for få. Dem som helt sikkert ved at de ikke kan 
deltage i den faste rengøring skal ikke være i en gruppe.  
Input: Hvordan er det startet op. Er der kigget til andre skoler som har haft forældre rengøring 
længe. Svar: Ja der er hentet inspiration, og alle erfaringer fra i år bliver samlet sammen og taget 
med ved planlægningen af næste år.  
 
Tak for en god aften! 
 


